

第十五讲

我们打开帖撒罗尼迦后书第一章，读第 6 到 10 节，「神既是公义的，就必将患难报应那加患难给你们的人；也必使你们这受患难的人与我们同得平安。那时，主耶稣同祂有能力的天使从天上在火焰中显现，要报应那不认识神和那不听从我主耶稣福音的人。他们要受刑罚，就是永远沉沦，离开主的面和祂权能的荣光。这正是主降临，要在祂圣徒的身上得荣耀，又在一切信的人身上显为希奇的那日子（我们对你们作的见证，你们也信了）。」

神用能力造物质

我们要讲到「时间的奥秘」。关于时间的奥秘，神是永远的神，但神为什么要造时间呢？神又用什么法子来造时间呢？这就关系到奥秘、关系到科学。我们知道，一切的物质都是能力造的，从有物质就有时间。所以，神用能力造物质，这就是神创造时间的方法。传道书第三章第 11 节说，「神造万物，各按其时成为美好，又将永生安置在世人心里。然而神从始至终的作为，人不能参透。」这是很奇妙的事情！神在人的心里，让人向往永远，可神却把人造在时间里，用物质为人造身体，并让这个身体活在物质的宇宙中；整个物质的宇宙、各样的物质都有时间，这是科学。我们大家都知道，神用能力造物质。那个能力是什么呢？虽然圣经不是这么直接地说出来，可圣经有很多地方是直接表明了这个问题，比如，耶利米书第十章第 12 节，「耶和华用能力创造大地（因此，地上一切的物质都是能力造的），用智慧建立世界，用聪明铺张穹苍。」所以神用智慧、能力把这一切都布置好了，这是非常科学的。

「子」就是能力，万物都是藉着祂造的

那么 神的能力是怎么出来的呢？圣经也告诉我们，乃是藉着「神说话」、「神的道」；道就是发表，神把自己的能力藉着「道」发表出来。「太初有道」（约一 1），道就是神的能力、神的智慧。「道成了肉身」（约一 14），就是主耶稣；耶稣是道成肉身。「太初有道，道与神同在，道就是神。这道太初与神同在。万物是藉着祂造的……」（约一 1~3）所以神创造诸天宇宙万有、创造物质，是藉着「道」。道是什么呢？道就是能力的发表。因为神的能力都在子在里面，父所有的都在子在里面，父有什么、子就有什么。父是能力的源头、是生命的源头、是智慧的源头、是爱的源头；那么，子在里面呢？也就有能力、智慧、生命、爱。所以，子带着父一切的丰盛就出来了。父「本性一切的丰盛，都有形有体地居住在基督里面」（西二 9），因为基督就是「父怀里的独生子」（约一 18），父有什么，子就有什么。不过子是比较父小、是具体而微的；子从神出来，带着神一切的能力、智慧、生命、爱……是从神里边出来的。子出来以后，就发表；太初有道（Logos），发表就是 Logos，Logos 就是发表的意思，子就把神里边本性一切的丰盛，「啪」地一下发表了。这就是「太初有道」，也就是说，太初有一个大的发表，把神里头的能力、智慧、生命、爱……都发表出来了，「嘭」地一下子发表出来了，这就叫「道」。所以，宇宙是藉着子创造的，也是藉着子的发表创造的。这都很清楚了。那么，子是什么呢？子就是能力，父的能力都在子在里面。所以，耶稣是有能力的那一个「子」，一切的能量都在祂里面；祂的能力一爆发，就创造了物质。所以，宇宙万有，凡是有形质的，都是能力造的，都是藉着太初的「道」一发表而造的。

神为物质安排了时间

因为能力创造了物质，就为物质安排了时间，现在科学家已经非常清楚了。我们知道，一切的物质、所有物质的元素都是原子构成的。任何一种元素都有原子；原子都是中子、质子结成核，外边有电子围着转，但数目不一样。比如，氢是一个中子、一个质子结成一个核，外边一个电子围着转。氢还有其他同位素、有轻氢和重氢，这是科学家们都知道的。那么，氘就是一个中子、

一个质子，外边一个电子转，还有另一个同位素（氘）是两个中子、一个质子，外边一个电子转。电子和质子的数目是相同的；中子是中性的，比如，阳性的、阴性的，分正电荷、负电荷。那么，氢-4 就是三个中子、一个质子结成一个核，外边一个电子转，这是氢元素的原子结构。所以当轻氢合成重氢的时候，它就释放能量，叫作「热核子」——就是氢气弹。这些原理我们现在都知道了，并且科学家也已经都运用出来了，不只是原理懂了，也已经这样作了，制造出氢气弹来了。但 神用能力组合中子、质子和电子，让它们结合在一起，也定了时间，所以有衰变律。它里边蕴藏的能量，有时分裂、有时放射；也就是说，用「能」组织的物质、物质里的「能」，有时放射、有时分裂。那么，能就慢慢地消耗，等能量消耗到一个地步的时候，它的原子就变了、它的能量就衰退了，这叫衰变律。

就人类所知道的来说，通常运用最多的就是碳-14，因为考古学需要研究物质的年代，并且碳元素比比皆是，任何一种物质里都有碳元素，碳元素是构成物质最多的成分，所以，根据碳元素的衰变律就可以知道这个物质有多少年代了，这叫碳-14 衰变律的测量法。这个原理一般人都懂了。比如，碳-14 的衰变律是五千七百六十年一个半衰期，镭是两万九千年一个半衰期……每一个元素的衰变律都找出来了、也都列成表了，这叫「原子序数」，原子的时间、衰变律都找出来了。所以我们知道，「**神造万物，各按其时成为美好**」（传三 11），神用能力组合物质的时候，就给它排了时间，让它的能量逐渐消耗……其实，就能量守恒定律来说，大家都知道，「能」虽然衰变了，能量放射出去、能量分裂出去，可是「能」还存在，变成了另外的物质，这叫「能量守恒律」，我们学过科学的人都知道这事。因此，「能」组合成物质，物质里的「能」消耗、衰变，就把「能」又释放出来；但「能」还在宇宙中，可以结合成另外的物质。这就是能量守恒律，不是物质不变律。物质是会变的、会衰变的，不是不变，因为 神造万物，乃是各按其时。

时间的奥秘——暂时的是为了成就永远的

神为什么要这样做呢？这里有一个秘密，是一个大的奥秘。在哥林多后书第四章第 17 节，我们把这节圣经里的两个形容词拿掉，「……**这至暂至轻的**

苦楚（『苦楚』两个字我们不念），**要为我们成就极重无比永远的荣耀**（『荣耀』两个字我们也不念）。」简单地说，暂时的是为了成就永远的。这暂时的不是永远的、不是永恒的。神造时间，但这短暂的时间是为了成就永远的，因为神在永远中有预定的美意、有祂旨意的奥秘、有祂的计划、有祂的安排，祂要作成什么样呢？祂把人、把物都造在时间里，然后藉着人、事、地、物来成就永远。这就是圣经解释这个宇宙的大奥秘。所以，我们弟兄姊妹们查圣经，若能明白这个原则，你就知道，我们这些生在时间里的人，所有的人、事、地、物，都是为了成就神永远的计划；暂时是为了成就永远。

怎么成就法呢？在神的奥秘里又分成好多个，一共有十二个奥秘；这十二个奥秘就解释时间的作用和永远的结果。这非常奇妙！所以，圣经里有一套叫作奥秘、也叫神预定的美意、神旨意的奥秘。我们就明白，一切暂时的都要过去，惟有永远的是长存。在时间里的都要过去，这物质的世界、这人、这地、这物都要过去。因为这些在时间里，而时间又分成三段——现在、过去、将来。所有的现在，一切眼睛所看见或者看不见的，都是暂时的；这些都要过去、暂时的都要过去，以后就到了永远。

时间的将来和永远的将来

这就解答了很多的问题，比如，我们刚才念的圣经说，「**他们要受刑罚，就是永远沉沦，离开主的面……**」（帖后一9）在圣经里提到一个「永远沉沦」，他们要在烧着硫磺的火湖里，烧到永永远远。我们人类很难懂得这件事，我听过好多弟兄姊妹向我问这个问题，给他解释很困难。他说，「人犯罪，世界上的审判官刑罚人的罪，当然有一年徒刑、几个月的徒刑……看你犯罪的轻重，按照轻重罪来判刑，重的判几十年徒刑，或者判死刑、或者判无期徒刑……都是由轻重论罪，根据你犯罪的事实给你量刑。但人不信神，将来神定人的罪就是永远沉沦，这未免太重了吧！」这是人类的想法。

弟兄姊妹们，刚才我的解释，您可以听懂吗？在这个世界上，将来时间停止了，就是时间没有了。我们先说明这个「将来」，圣经里讲到将来是两个讲法，一个叫「时间的将来」，时间的将来就是神所定的时间、所安排的时间

还没有结束，人类的历史还在时间里进度，还要一年、一年地这样过下去，这叫「时间里的将来」。比如，现在是二零零零年，将来就是二零零一年，再一个将来就是二零零二年，只要在时间里，底下就还有数目、还要接下去。当然，在时间里，你若要判刑的话，判你两年有期徒刑、三年有期徒刑，或者你活到五十岁、活到一百岁，就可以有五十年的时间来给你判；假如判无期徒刑，就要到死了，但这还是在时间里。所以，地上所论的都是时间里。可按照圣经说，等神的计划完了，神所应许的那个永远开始了，这叫「永远的将来」。圣经里说，还有一个「永远的将来」，比如，提摩太前书第六章第19节，「**为自己积成美好的根基，预备将来，叫他们持定那真正的生命。**」这个「将来」就是讲到永远的将来。「预备将来」不是预备明年、不是预备后年、也不是预备你这一生余下的那几年，不是！乃是预备永远的将来。再如，哥林多前书第三章第8节，「**栽种的和浇灌的，都是一样，但将来各人要照自己的工夫得自己的赏赐。**」这里的「将来」是指着永远的将来。又如，圣经里以赛亚说，将来如何，我们还不知道。那个「将来」也都是指着「永远的将来」，不是指着在「时间里的将来」。

在「时间里的将来」，我们可以预测它的发展。比如，现在在世界上的学问里有一个专门的学说，叫「未来学」，就是预测将来哪些生意最发达，将来人类的生活要怎样改变，因着科学、因着计算机、因着机器人，将来能够达到什么地步……这都是未来可以预测的。比如，将来的航天、航空学，我们可以做出一种非常快的东西，或者是用光发动、或者是用核子发动的航天器，将来会达到超音速。比如，现在去到欧洲需要八个小时、廿四个小时，将来可以缩短到几个小时。这些他们都可以科学地预测出来，但这还都是在「时间里的将来」。等到了「永远的将来」，就是永远了，现在的时间就不用了、没有了，所以，这个旧天旧地、属物质的东西都没有了，都变成永恒的了，都变成高能量的东西了；能量守恒，将来就不会变了。神是全能者，祂是至高的能量，所以祂是「昔在、今在、以后永在」，「昔是、今是、以后永是」，祂永不改变，这也叫作能量守恒律。神是永远的，祂的「能」也永远不改变。

在永远的将来里，受刑罚就是永远沉沦

神用能力造了物质，神为万物定了时间；但等时间一到，物质里的能量都要释放出来、都要衰变、都要变成能，将来说不定来个大爆炸，所有的物质都变成能，物质就没有了，所以时间也就没有了，那时候就进入永远，没有时间以后就进入永远了。现在人类所作的，到了永远里，你是好、是坏都是永远。所以一个基督徒，你现在可以努力、可以竭力多作主工，你也可以轻轻松松地不管这一套，但将来到了永远中，得赏赐以后，就不改变了——有的荣光像太阳、有的荣光像月亮、有的荣光像星，这星和那星也不相同（林前十五41），那时若再想改变，就改变不了了，那时就是永恒了。所以，受刑罚也是一样，就叫「永刑」、「永远沉沦」。因为将来的时间没有像地上这个物质的时间了，都已经变成无穷的永远了，那样就定型了。由此，我们就明白了。